

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, o envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

ANO XVIII. NUM. 2.723 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 2 DE AGOSTO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS:

Valladolid, 1.º
La familia real ha llegado á las
nueve y cuarto y han sido recibidas
en la estación por todas las autori-
dades y un sinnúmero de personas de
las mas notables. La multitud apenas
permítala andar á la régia comitiva
en su tránsito hasta la catedral y
palacio, y saludaba á SS. MM. con
estusiasmas vivas. Los balcones esta-
ban colgados é iluminados. SS. MM.
recibieron en la real cámara á las
autoridades provinciales y municipa-
les, y después asistieron al teatro.

A Arévalo llegaron los reyes des-
pués de las siete y se detuvieron ca-
ceros minutos en la estación.
Logroño, 1.º
El correo no ha llegado por no ha-
ber enlazado el tren en las Casetas,
Barcelona, 1.º
Se espera á los Sres. Salamanca,
Llorente y otros que vienen á ultimar
la cuestión relativa á la fusión de los
ferro-carriles de Barcelona á Zara-
goza y de Zaragoza á Pamplona.

El Pensamiento Español anuncia anoche
á sus suscritores que no le envíen mas
protestas contra el reconocimiento de
Italia, toda vez que está ya realizado,
como lo indica el decreto nombrando al
Sr. Ulloa ministro de España en la corte
de Italia.

Anoche fué denunciada La Esperanza
por dos de sus artículos.

En la iglesia parroquial de Santa Cruz
se celebrará el día 4 del corriente la
misal de novenario por el alma del Sr. D. Fran-
cisco del Castillo y Valero. Las cualida-
des personales de este distinguido juris-
consulto, sus especiales servicios en la
guerra de Africa, en la que sirvió como
auditor del segundo cuerpo expediciona-
rio, y las eminentes virtudes que le adorna-
ban, han dejado un profundo recuer-
do en sus numerosos amigos que lamen-
tan su inesperada y temprana muerte,
no sólo como una pérdida personal sino
también como una desgracia para el ser-
vicio público.

Ayer pasó por Zaragoza el distingui-

do compositor D. Cristóbal Oudrid, au-
tor de la música de varias zarzuelas muy
aplaudidas.

La escuadra inglesa sigue, según El
Telégrafo de Barcelona, anclada en Rosas.

Anoche recibimos de la Agencia Havas el
siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 1.º
Viena, 1.º—El emperador ha hecho
un viaje á Ischl, en cuyo punto ha
dado un decreto imperial concediendo
una amnistía completa para todos los
delitos de la prensa, y en su virtud
han quedado anuladas todas las con-
denas y todos los procedimientos que
se seguían en la actualidad.

Anteayer lunes fué recibido por sus
majestades en el real sitio de San Ilde-
fonso en audiencia de despedida, el se-
ñor D. Tomás de Ligués y Bardají, mar-
ques de Alhama, ministro plenipotencia-
rio de España en Bruselas. SS. MM. hon-
raron al marqués de Alhama con señala-
das muestras de benevolencia.

Ayer habrá tenido lugar en Valladolid
una función lírica en honor de SS. MM.
á quienes se ha invitado, ignorándose
hasta ayer á última hora si aceptaba
aquella. La ópera elegida, según hemos
oído, era El Trovador.

Catorce carruajes son los preparados
por el ayuntamiento de Valladolid para
el servicio de SS. MM., durante su estan-
cia en dicha capital.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 1.º
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3
por 100 interior español á 00 0/0; el
exterior, á 00 0/0; la diferida, á 00;
la amortizable, á 09 0/0; el 3 por
100 francés, á 67-70, y el 4 1/2, á
97.

Londres, 1.º
Los consolidados ingleses quedaban
de 90 1/4 á 3/8.

Contestando La Política á un suelto de
Los Tiempos en que estraña que el se-
ñor Alarcon no haya obtenido ya algun
puesto en la administración adecuado á
su alta capacidad, dice anoche La Polí-
tica:

«Del Sr. Alarcon podemos repetir lo
que ya hemos dicho en mas de una ocasi-
on, á saber: que se halla muy avenido

con su puesto en el Parlamento, que no
le aqueja el afán de ocupar posiciones
oficiales y que solo desea ocasiones de
ser útil á su partido, y contribuir en la
medida de sus fuerzas y con la lealtad
y perseverancia que hasta aqui lo hizo,
al sostenimiento de la actual situacion
de union liberal.»

La Política habla anoche de la forma-
cion del comité central unionista, é in-
dica su deseo de que entren á formar
parte en él la prensa y el elemento joven
del partido.

Durante la madrugada del 30 embistió
en la playa de Sitges una goleta francesa
procedente de Ceite, con cargamento de
cal. Según se dice, en razon á la mucha
agua que habia movido, vióse precisado
su capitán á embarrancar en el mencio-
nado punto. Afortunadamente no hubo
que lamentar ninguna desgracia perso-
nal.

Dice la France:
«Las noticias de Italia todas están uná-
nimes en asegurar que el gobierno de
Florenzia ha contestado en los términos
mas satisfactorios al despacho en que
nuestro ministro de Estado comunicaba
al gobierno de Victor Manuel la resolu-
cion del reconocimiento del nuevo reino
de Italia. Las resoluciones diplomáticas
entre las cortes de Madrid y de Floren-
cia han quedado restablecidas, quedando
únicamente por cumplir la formalidad
de simple etiqueta de que los enviados
diplomáticos se presenten en sus respec-
tivos puestos.»

En el tren-correo de Madrid ha llegado
anteayer á Valencia la señorita doña Ma-
tilde Granado; que va á formar parte de
la compañía que debe actuar en los tea-
tros de dicha ciudad en la próxima tem-
porada.

La empresa del Principe Alfonso debia
presentar en el circo taurino carreras de
jumentos, montándose cada dueño en el
borrico de otro, á fin de castigarlo, pue-
sto que el premio ofrecido lo ganaria el
jumento que llegase mas tarde á la
meta.

También podian verificarse carreras de
lisiados, que por las diferentes maneras
que tienen de correr, son muy diver-
tidas.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica real decre-
to alguno de interés general.

Se ha declarado subsistente de real
orden la carga de justicia de 210,823 rs.,
que figura en el presupuesto vigente á
favor del duque de San Carlos, por la re-
compensa del oficio de correo mayor de
Indias.

Habiendo ocurrido dudas en varias
Audiencias sobre si los secretarios de go-
bierno estaban ó no autorizados para lle-
var derechos en los expedientes que se
instruyan en las mismas, á virtud de in-
formes pedidos de real orden, y que sean
de interés general, se ha dispuesto que
no pueden llevarse derechos de ninguna
especie en dichos expedientes, usándose
en ellos papel de oficio, excepto en aque-
llos que tengan un interés particular.

Hoy publica la Gaceta el convenio inter-
nacional para mejorar la suerte de los
militares heridos en campaña, firmado
en Ginebra el 22 de agosto de 1864.

El presidente de la república de Haiti
pidió un decreto con fecha 14 de junio
último declarando cerrado el comercio y
en estado de bloqueo, desde dicho día el
puerto y ciudad del Cabo.

Por despachos telegráficos recibidos en
Madrid, se sabe que ayer ha llovido en
Gerona, Oviedo y Santander.

Los señores Rivero, Figueras y otros
demócratas han dirigido una carta á los
diarios de sus opiniones manifestando
que no han autorizado á La Verdad ni á
ningun otro periódico para que hablen
en sus nombres, y que tampoco es cierto
que propongan la cuestion del retrai-
miento, puesto que esta la resolveria su
partido y ello sacarán su resolucio-

El Sr. Giustini, empresario del teatro
de Calderon de Valladolid, ha logrado, á
costa de grandes sacrificios, formar una
gran compañía dramática para la próxima
temporada; figura como primer actor y
director el distinguido artista D. Ceferi-
no Guerra; como primeras actrices doña
María Rodríguez, la Marín, y Sampelayo,
y los actores D. José Miguel y otros va-
rios de reputacion. Damos nuestro sin-
cero parabien al Sr. Giustini.

Las Novedades ocupándose del arreglo
del Código de procedimientos criminales
dice, y con razon, que para que pueda
hacerse una cosa que se aproxime lo
mas posible á la perfeccion deberia con-
sultarse la opinion de los señores jueces
y promotores de esta corte y tambien
aprovechar los conocimientos de los es-
cribanos criminalistas. Valiéndose del
concurso de estas personas se harian fá-
ciles en la práctica muchas actuaciones
que el legislador desde su despacho no
puede tener presente y que al ejecu-
tarse ofrecen inconvenientes. Estamos fir-
memente persuadidos que el señor minis-
tro de Gracia y Justicia, regente que ha
sido de la Audiencia de este territorio y
que sabe la altura á que se hallan los
juzgados de primera instancia de Madrid
no desdeñará el parecer de los referidos
funcionarios, pues todos pueden contri-
buir en gran manera á ilustrar esta ma-
teria en sus puntos verdaderamente
prácticos.

En la administración de El Periódico
Ilustrado, situada en las Cuatro Calles, se
halla el album con los nombres de los
señores que hasta hoy se han adherido
al pensamiento de formar una sociedad
taurómica matritense, titulada La
Fiesta Española.

Entre las infinitas personas que figu-
ran inscritas en el citado libro para la
realizacion del pensamiento, se hallan
los señores duque de Veragua, D. Naza-
rio Carriquiri, conde de Belascoain, Al-
bareda y otros que no recordamos. Lo
que si podemos asegurar es, que la ma-
yor parte de los que figuran son perso-
nas respetabilísimas en todos conceptos
y con autoridad bastante para que de he-
cho se lleve á cabo este proyecto.

Los que gusten asociarse á La Fiesta
Española, podrán pasar á dicho punto y
anotar sus nombres y habitacion, con el
objeto de avisarles el día que hayan de
reunirse para el nombramiento de la
junta provisional que ha de formular los
estatutos y reglamentos, y aprobados
que sean se nombrará en definitivo la
junta directiva.

La France dice saber por despachos te-
legráficos de Madrid, que el general
Prim y los Sres. Olózaga y Madoz se han
declarado en favor del retraimiento del
partido progresista.

La noticia del periódico imperialista
creemos que es prematura.

COLECCION DE CUENTOS.

41

EL GALLO Y LA GALLINA.

La escuela de Salomon.—El cetro y el hisopo.—El
leon y el gallo.—Superioridad de este.—El cocinero
y el zorro.—Las gallinas de Fontainien.—Historia
del gallo.—Una esperiencia.—Dos gallos viven en
paz.—Boileau y La Fontaine.—La gallina modelo de
madres.—El gavilán.—Los huevos de pato.—El
gallo y la gallina, primeros agentes de la civiliza-
cion.—El gallo gaio.—La felicidad en el corral.—
Moralidad.

Salomon, el más sabio entre los reyes
y los hombres, después de haberlo es-
tudiado todo con profundo detenimiento,
hizo dos bellos descubrimientos; el pri-
mero que todo era vanidad; el segundo
que todo era igual á todo en la creacion;
que el cetro y el hisopo, el elefante y la
hormiga tenían el mismo valor; sola-
mente añadió que el leon muerto no volía lo
que el mosquito vivo.

Esta filosofía debía ser la de todos los
hombres, y sin embargo, no lo es; las
preocupaciones de escuela han creado
preferencias y comparaciones, y los me-
jores talentos han llegado á ser esclavos
de la rutina.

Comparad para juzgar, dicen los maes-
tros, olvidándose de Salomon, y los dis-
cipulos comparan y juzgan, desdeñan el
humilde hisopo y no miran más que la
soberbia encima; admiran el elefante, y
se guardarian mucho de coger un mi-
croscopio para observar la hormiga.

Partiendo del mismo principio, los
maestros en historia natural han esta-
blecido enormes diferencias entre los gé-
neros y los productos de la creacion. Si en-
cuentran en su camino el hisopo, le de-
signan con el nombre de pequeña planta, y
todo queda ya dicho; si encuentran el
cedro, ¡oh! entonces, la frase se alarga,
el periodo se desarrolla, la página se
multiplica, el libro se forma. Nunca se
escribe demasiado acerca del cedro, di-
riase que la creacion de este árbol ha
costado grandes esfuerzos á Dios y que
el hisopo vino al mundo sin trabajo al-
guno. De aqui resulta una atencion y
una admiracion relativas, porque no se
estima el valor de una cosa sino después
de haber apreciado el trabajo que costó á
su autor.

Confieso humildemente no pertenecer
á esa escuela de observadores, procurando
por el contrario ser discípulo del sa-

bio autor del Eclesiastes y de los Prover-
bios. Creo que la hormiga no ha costado
menos trabajo al Creador que el elefante
y que tan admirable es la primera en su
infima pequeñez, como el segundo en su
inmensidad, creo que la semilla invisí-
ble que llevada en alas de los vientos le-
cundos ha sembrado el hisopo, es tan
misteriosa y tan dignos de estudio sus
secretos como los del talle que se cen-
viente después en cedro, y el grano de
arena pesa tanto en la balanza de Dios,
como la cordillera del Cáucaso ó el monte
Blanco.

De aqui que al tratar un asunto vulgar
cual el indicado en el título de este capi-
tulo esperimenté tanto temor como si
fuese á hablar de la gran geología del
Mosasaurus ó del *Dynotherium giganteum*, á
quien tambien llegará su vez.

La admiracion por la obra creada de-
be ser siempre igual, pero le es permiti-
do al observador estudiar las cosas y los
sésos de la naturaleza bajo el punto de
vista de la utilidad y provecho que para
el hombre tiene, le es permitido preferir
el peral al cedro y el bucy al elefante. Si
se feja á un lado el provecho que saca el
egoismo humano, todo lo criado debe
inspirar la misma admiracion.

El naturalista Saavers en su historia
taxidermica llama al gallo el leon de las
aves.

A pesar de la deferencia que tributa-
mos á Saavers, no nos atrevemos á adop-
tar esta definicion que no hace justicia
al gallo. El valor de esta ave merece
mas.

Tengo la conviccion de que el gallo es
más valiente que el leon.

Seguramente nadie rinde más homa-
je que yo á ese magnífico cuadrúpedo,
emperador del desierto, á ese poderoso
animal que tiene el Atlas por palacio y
luzce sobre su noble frente toda la salva-
je magestad de su primitiva naturaleza;
pero á imitacion de los héroes ilustres
históricos ó fabulosos, el leon tiene á
veces temores pueriles, el leon conoce el
miedo como el bravo Romano y el va-
liente Galo Bayardo temía á los arcabu-
ces; Luis XI al fuego gregoriano, según
dice Joinville; Ajax á la noche; Hector á
Aguiles; el Romano al dios Pan, y el Ga-
lo á la caída del cielo.

aparquela á la dictadura: La seguridad vale
más que la libertad.

¡Ah! nuestra jóven heroína debia... pero
no anticipemos los acontecimientos, como
decia el buen Ducray-Dumil en la Edad
de oro de la novela en dozavo, mal im-
presa en papel gris, pero sentimental.

A causa de su alejamiento del camino
de hierro, la aldea de Saint-Leu ha con-
servado los privilegios agrestes de las
chozas del Gessner y Florian. Todas las
golondrinas del valle de Montmorency,
asustadas por los wagones, los silbidos
y el humo negro, se han refugiado en
los tranquilos tejados de Saint-Leu. Allí
gozan del reposo de los aniguos tiem-
pos, construyen sus nidos, establecen
sus familias y no temen que un tren
brutal vaya á destruir todas estas felici-
dades domésticas cantadas por Florian.

En Saint-Leu puede todavia cantarse la
copla:

Golondrina que vuelves
Todos los años,
Dí que te limite al hombre
Que me ha olvidado.

Tan familiares son en la calle Ancha
de Saint-Leu estos lindos pájaros, tan
bien descritos por nuestro gran natura-
lista Toussenet, que llegan á ser peli-
grosos.

Bajo pretexto de anunciar la lluvia á
los agricultores, vuelan alegremente tan
junto al suelo, que con su aturdimiento
natural rozan con sus puntiagudas alas
las mejillas y los ojos de los transeuntes
que no son agricultores.

Salvo este inconveniente, nada es tan
encantador como el vivo juego de estas
hijas del aire, estas silfidas de abril, de
estos relámpagos alados.

Las golondrinas desconfían de las tor-
res, y su instinto maternal es razonable.
Sabien que en los agujeros de estos edifi-
cios se alojan las aves de rapina noctur-
na, que destruyen los nidos y hacen llo-
rar á las madres á la sombra de los ál-
amos, *populus rubra*.

Los pájaros están siempre en país ene-
migo y por muchas precauciones que
tomen, nunca son las habitantes.

Las golondrinas de edad madura ha-
bian visitado la torre de Saint-Leu, y
el resultado de sus investigaciones habia
sido satisfactorio. La torre era una alha-
ja completamente nueva, pues habia sido
construida en 1839, costeándola el pri-
cipe Luis Napoleón. No habia en ella ni
una grieta ni un agujero que pudiera

servir de domicilio á una lechuza. *Nictu-
corax in domicilio*, como dice el salmista.
Nada habia que temer en ella para los
nidos y los huevos de golondrinas du-
rante al menos unos cincuenta años; las
madres, pues, se alegraban por sus
hijos.

De repente una golondrina, la primera
de todas, una golondrina que se levantó
al despuntar la aurora pasa volando jun-
to á la nueva torre, y vó en ella un pája-
ro verde, no clasificado en la ornitología
de Saint-Leu, sacudiendo al aire sus
plumas húmedas y afilando el jorobado
pico en el cierre de una gijra.

Preciso era admitir el peligro; para la
golondrina era un mocheño distraído,
un mocheño maligno que se pintaba de
verde para engañar al espía.

La golondrina tocó á generala, dando
la voz de alarma en los tejados. Una
chispa eléctrica corrió por dos cornisas
de nidos. Los ancianos tuvieron un con-
sejo al pie de una chimenea, y se decidió
predicar una cruzada contra el ave de
rapina de la torre.

La cotorra no se cuidaba de estas alar-
mas; continuando en busca de su jeta
fué á pararse en el tejado de la fonda de
la Cruz Blanca, donde paran los omnibus
del camino de hierro. Colocada así en un
aislamiento absoluto, parecia á aquel
pájaro de que habla la Escritura, *passer
solitarius in tecto*.

En aquel instante una negra nube de
golondrinas cayó sobre el mismo tejado
con agudos gritos. Todos los muchachos
de Saint-Leu se pusieron de parte de la
cotorra y palmoteaban para espantar á
las golondrinas.

Nuestra heroína mostró el pico á los
pájaros primaverales que, no creyendo-
se con bastante fuerza contra parecido
pico, se habieron en retirada y fueron á
buscar refuerzos para sitiar á la cotorra.

Se paró de trabajar en la aldea. Todo
el mundo queria asistir á la batalla.

Enviémosos un despacho telegráfico y
acudimos para dejar oír nuestra voz y
desempeñar el papel del Austria.

Espantóse la cotorra al ver la concu-
rrencia y voló del tejado ocultándose en
el espejo follaje de un nogal que hay en
el patio de la posada de la Cruz Blanca.

Una cotorra en un nogal cargado de
nueces, es como un avaro en medio de
las minas de California. Nuestra heroína
no podia contener su alegría. Al encuen-
trar aquella fonda eterna, olvidó las ur-
racas, las golondrinas y las cerezas.

Dícese, según Las Novedades, que hay un pensamiento de obsequiar con una sena...

El sábado 5 del corriente, á las ocho y media de la noche, se verificará en el teatro de la Nueva Infancia (Platería de Martínez), una escogida función á beneficio de la viuda del Sr. D. Antonio Alvaros...

Ha llegado á Mahón y tomado posesion del subgobierno de aquella ciudad el Sr. D. Agustin Sevilla. Fue obsequiado en la noche de su llegada con una lucida serenata...

Hoy publica El Progreso Constitucional un artículo encaminado á probar la conveniencia de que el partido progresista vaya á las urnas electorales y abandone el retraimiento...

¿Qué es el retraimiento parlamentario? El despojo de la inviolabilidad del diputado, el abandono de la verdadera defensa de los intereses nacionales...

El domingo falleció la virtuosa y jóven esposa del desgraciado Sr. Nava, muerto en la noche del 10 de abril.

Alejandro Dumas, hijo, que ha estado algun tiempo en Florencia, se encuentra de vuelta en Paris, donde vá á publicar un folleto político-humorista sobre Italia.

El emperador Napoleon ha estado ligeramente enfermo en Plombières, padeciendo dolores reumáticos y un cons...

tipado á causa de haber salido á pasear un día muy de mañana y lloviendo. Su majestad imperial se encuentra ya completamente restablecido.

Dícese que el emperador Napoleon se está ocupando en Plombières de la preparacion de un grueso tomo que se publicará en breve con el título de Política imperial según los discursos y proclamas del emperador Napoleon III desde 1848 hasta 1865...

El ministerio del Interior vá á publicar en Francia un censo completo del resultado de las elecciones municipales que acabaron de verificarse en Francia.

Segun la orden de la plaza el servicio para mañana es como sigue: Parada: Los cuerpos de la guarnicion. Jefe de día: señor teniente coronel de la Constitucion, D. Antonio del Hierro.

Dice una correspondencia de Madrid que publica un diario bilbaino que la dimision del Sr. Pacheco no está fundada en disidencia sobre cuestion alguna...

Ha sido declarado cesante el secretario del gobierno civil de Zaragoza. Se ha encargado del mando de aquella provincia el administrador de Hacienda pública.

Muy pronto verá la luz pública un folleto titulado O'Donnell y Narvaez, debido á la pluma del Sr. D. Pascual Rodriguez Sancho.

Hace dos dias que un sujeto, al parecer jornalero, se echó al Canal Imperial (en Zaragoza), desapareciendo de la superficie del agua. Despues de los esfuerzos empleados solo se consiguió hallarlo ya cadáver.

Segun noticias que tenemos por conductos particulares, parece que anda por Madrid cierto señor partidario acérrimo de los ex-infantes y agitador incansable de la causa carlista...

Esto dice hoy El Contemporáneo.

El gobierno inglés no ha podido conseguir todavía que se ponga en libertad á su agente cerca del emperador de Abisinia Teodoro. Este no ha querido recibir al nuevo agente inglés y solo se ha...

sabido que Mr. Cameron vive todavía y que está encadenado entre dos esclavos abisinios.

El gobierno británico vá empezar negociaciones por otro conducto con la esperanza de que tengan mejor éxito.

Los periódicos monárquicos ó neo-católicos insisten en recordar á sus correligionarios que no dejen de reclamar la inclusion en las listas electorales de cuantos tengan derecho legal para ello.

Anuncia un colega, que próximamente verá la luz pública un trabajo titulado El Convenio de Vergara, causas que le motivaron y resultados mezquinos que de él se han obtenido.

Parece, dice un colega, que el cura de Sanchidrian ha declarado en la misa que no son católicos los que no firman la protesta que ha formulado contra el reconocimiento del reino de Italia.

Segun La España, se han publicado ya 494 protestas contra el reconocimiento de Italia, firmadas por 48,118 personas de todos sexos y edades.

Leemos en La Verdad: «Que la ley electoral publicada anteayer en la Gaceta, es la mas liberal de cuantas rigen en Europa, es tan cierto, que los mismos demócratas lo dicen por lo bajo en el seno de la amistad, á todos los que quieren oírlo.

Esto lo sabe La Democracia tan bien como nosotros: ¿por que, pues, se estraña de que nosotros lo hayamos dicho en público?

Han salido de Burgos á la villa de Miranda de Ebro, cuatro compañías de cazadores del batallón de Alba de Tormes, con la charanga del mismo, donde formará la línea militar que salga á saludar á SS. MM.

Ha debido llegar ya á Palma parte del regimiento de la Reina que ha de guarnecer aquella poblacion.

Table with columns: Efect. públicos, Uti pr., De a 2000, De jun. 2000, De agos 2000, De mar. 2000, De julio 2000, Obras públ., Can. Isabel III, Oblig. del E, Banco Españ, Créd. de Esp., Id. Mov. esp., De 490 d. fecha, De 8 d. vista, Barcelona, Cádiz, Málaga.

TERCERA EDICION.

Ninguna resolucion definitiva ha tomado el gobierno sobre lo que debe hacerse en Santo Domingo en vista de los términos en que se ha hecho el abandono y la conducta con que los dominicanos pagan la magnanimidad española...

Se ha pasado á la junta de Agricultura, industria y comercio de Barcelona para su informe, el anto-proyecto del ingeniero Sr. Cerda, relativo al enlace de las vias marítimas y terrestres y docks, talleres y bazares de dicha ciudad.

Corre el rumor de que el señor marqués de Javalquinto vá de representante de España á Viena. Lo único que sabemos nosotros sobre el particular, es que el Sr. Aillon, ó pasa á otro puesto, ó vá á ser jubilado.

Hoy no hemos recibido los periódicos franceses, sin duda por no haber enlazado el tren correo francés con el de España.

Ha llamado mucho la atencion que el Moniteur y el Constitutionnel publiquen á la vez una nota declarando que la salud del emperador es excelente. El objeto de esta nota es desmentir los rumores que corrian de que las aguas de Plombières eran dañosas para el emperador...

No es cierto lo que dicen algunos periódicos de que el Sr. D. Antonio Gonzalez vá á ser nombrado ministro de España en Londres. El señor marqués de Valderrazo, que tan noble y consecuentemente dimitió este cargo apenas dejó el mando el señor duque de Tetuan, no ha querido volver á la vida activa de la política...

Llamamos la atencion de nuestros lectores sobre el anuncio que insertamos en la cuarta plana, relativo á la importante combinacion que para el trasporte de viajeros y mercancías entre los principales puertos de la costa de Andalucía,

Galicia y Asturias, á precios económicos, se ha establecido por la linea de paquetes de vapor de los Sres. Butler Hermanos y los caminos de hierro del Norte de España.

Ha sido repuesto en el destino de segundo jefe de correos de Toledo, el señor D. Agustin de las Heras, inteligente y celoso funcionario que cuenta una dilatada y honrosa carrera, y que habiéndose declarado cesante por el ministerio del duque de Valencia. Creemos que el Sr. Heras estará poco tiempo en su antiguo empleo...

Hoy ha tomado posesion del cargo de gobernador civil de Orense el Sr. D. Angel Barrio, vicepresidente que ha sido del Consejo provincial de la Coruña, persona dignísima y de profundos conocimientos, que ha desempeñado interinamente el mando de la Coruña.

Hoy recibimos la siguiente carta de nuestro correspondiente: «VALLADOLID, 1.º de agosto.

Han llegado SS. MM. hace pocos momentos, y son muy escasos los que tengo para hablar á Vd. de este fausto suceso.

En la estacion del ferro-carril y sus inmediaciones se hallaba agrupada la poblacion entera cuando entró en el anden el tren real.

Un viva prolongado y entusiasta saludó á la real familia, aun antes de que dejase el coche.

Las tropas, que estaban tendidas en la carrera, hicieron los honores á SS. MM., que se mostraban risueños y afables, como siempre, contestando á los cariñosos y entusiastas saludos de los castellanos.

Los Reyes fueron directamente á la catedral, donde oraron, siendo recibidos por el señor arzobispo y clero, y conducidos bajo palio.

Desde la catedral irán á palacio. Las gentes apenas dejan lugar por donde transite la régia comitiva.

Valladolid ofrece en estos momentos un aspecto magnífico; las iluminaciones y las colgaduras engalanan los edificios, y las músicas dejan oír sus acordes, confundéndose con el volutar de las campanas.

Dicen que los Reyes asistirán al teatro de Calderon, y que visitaran el Circulo, cuyo local está admirablemente alhajado, y sorprende por su riqueza y gratitud.

Las autoridades de la provincia recibieron á la familia real en el límite de la provincia.

El entusiasmo y la animacion son indescriptibles.»

Vióse al mismo tiempo una nube negra á la altura de los tejados; era una inmensa bandada de golondrinas. Estos pájaros hacen alarde de mucho valor cuando no encuentran al enemigo.

Si el lejano recuerdo de la jaula no hubiera inquietado de cuando en cuando á la cotorra, su existencia comenzaba á tomar todas las condiciones de la felicidad. ¿Qué le faltaba? Durante el día tenia un nogal seguro abrigo á la vez que delicada mesa, y por la noche un agujero en la torre.

Doce dias pasó en el nogal de la Cruz Blanca. Frecuentemente ibamos á dar algunas vueltas al derredor del árbol con la esperanza de que volviese á la jaula, haciéndole oír voces amigas, pero no reconocia estas voces que jamás habian llegado á sus oídos en pleno campo, y que perdian bajo el nogal el sonido ordinario en el interior de las habitaciones.

Los animales son muy agradecidos á los favores que se les hacen. El reconocimiento es hijo del instinto, la ingratitude de la razon. Además, no teniendo los animales como nosotros la percepcion clara de los objetos exteriores, agradecen todo lo que les favorece, hombres ó cosas. La cotorra, pues, miraba su nogal y su torre como dos bienhechores; el uno le garantizaba contra los peligros del hambre, la otra contra los peligros de la noche.

Además, no teniendo los animales como nosotros la percepcion clara de los objetos exteriores, agradecen todo lo que les favorece, hombres ó cosas. La cotorra, pues, miraba su nogal y su torre como dos bienhechores; el uno le garantizaba contra los peligros del hambre, la otra contra los peligros de la noche. Cada día aumentaba este sentimiento de gratitud, y el ave, instruida por una larga experiencia de doce dias, habiendo arreglado mejor su vida y conociendo mejor sus gustos y sus caminos, evitaba presentarse durante el crepusculo matutino ó vespertino sobre las asperidades salientes de la torre, por miedo á provocar segunda vez la formidable insurreccion de las golondrinas de Saint-Leu.

Pero ¡vanos proyectos los que en este mundo se hacen! Lo imprevisito está...

siempre emboscado en vuestro camino y todo lo trastorna.

Si no tuviéramos por testigos á todos los habitantes de una aldea vecina, no osaríamos escribir el fin de esta historia. Por lo demás, hay peripecias tales, que es imposible inventarlas si la casualidad no las inventa. Ninguna mentira de fabulista se ha deslizado en esta historia, y ninguna otra merecerá mejor tal nombre.

El ayuntamiento de Saint-Leu habia votado los fondos necesarios para colocar un magnífico reloj en la torre de la iglesia, un reloj de ciudad, un reloj serio, firmado por Lepante, como el que tiene el honor de dejarse oír en el Louvre entre las estatuas de Juan Goujon. Este reloj, completamente necesario á la linda iglesia de Saint-Leu, debia estrenarse el día del santo patron del pueblo, fiesta encantadora celebrada en la plaza de la alcaldía y á la sombra de los árboles del bosque vecino.

Una tarde, despues de dar las ocho, la cotorra abandonó su querido nogal, y segun su costumbre, fué á posarse bajo una cornisa de la torre. Habia metido ya el pico bajo el ala y dormia tranquila, como en el desierto sobre la piedra de una pagoda, inaccesible á las serpientes, nocturnos enemigos de los pájaros, cuando la despertó con sobresalto una voz desconocida que resonaba bajo sus patas. Era el reloj. Por primera vez daba las nueve con esa plenitud de medios que acompaña siempre á un tenor virgen de si benoles y á un reloj que está todavía exento de humedad.

Lo desconocido es temeroso siempre para los hombres y sobre todo para los pájaros. El fuego gregoriano, el cañon y el arcabuz de orquilla cuando aparecieron espantaron á los mas bravos. Nuestra cotorra saltó nueve veces sobre su ógiva y tembló convulsivamente á todo lo largo de sus plumas.

A pesar de ello, como contaba con la amistad hasta entonces tan fiel de su torre protectora, creyó haber oído mal, como sucede frecuentemente entre nosotros cuando un amigo nos lanza un primer epigrama en público. Antes de quedar mal con él se espera el segundo. Nuestro pobre pájaro esperó, pues, y como su amiga torre volvió á ser para él muda y buena, se durmió de nuevo.

Al dar las diez despertóse de nuevo sobresaltada, y como el silencio de la noche aumentaba la intensidad del sonido, se creyó brutalmente espantada de su...

asilo, y dejóse caer medio muerta de terror sobre un tejado vecino.

Esta noche fué terrible.

Para colmo de desgracias los jóvenes parisienses que salian del baile de la fiesta atravesaban la calle cantando y charlando en alta voz. Había, pues, motivo bastante para que perdiese el seso una simple cotorra destinada á pasar la vida en las soledades indianas.

Las doce campanadas delanocne, eternamente repetidas por el eco de la montaña, completaron la desolacion del desgraciado pájaro. Parecía imposible ya reconciliarse con una torre que lo perseguia en su reposo con tan evidente obstinacion. No habia ya para él ni asilo ni proteccion, ni amigo. Los primeros claros del alba lo encontraron pálido de insomnio y de terror sobre el alero de la casa de Mr. Marechal.

Durante el día que iba á seguir, debian continuar las angustias de la noche. Una golondrina fué tambien la que dió entonces la alarma al ver al terrible pájaro en el sagrado dominio de los nidos. Esta vez los pájaros de primavera resolvieron dar un golpe decisivo.

Envidaron embajadores á las golondrinas de la aldea de Taveruy; se propuso una liga ofensiva y defensiva; tratábase de los intereses generales de todo el distrito amenazado por un Atila verde, tanto mas temible cuanto que estaba solo. En un instante una nube de golondrinas cubrió á Saint-Leu, y cosa estraña, este ejército el mas numeroso que las golondrinas hayan puesto en pie de guerra, no se atrevió á atacar á la cotorra. Las golondrinas continuaban con el mismo sistema, con el mismo plan.

La cotorra, que no se creia tan terrible, se espantó, echó á volar al hazar, y se perdió entre un inmenso torbellino de golondrinas. Un cálculo de cazador esperto valió su número en tres mit.

Toda la aldea estaba conmovida; se esperaba á cada instante ver caer á la cotorra muerta desde lo alto de la bandada enemiga.

Este estraño combate de una multitud contra un solo ser, duró todo el día, que fué día feriado para Saint-Leu.

Se suspendió la recoleccion de los frutos; se olvidaron los quehaceres de la casa y de la agricultura.

Todos los ojos, apartados de la tierra, miraban la revuelta pelea en el cielo: era aquello lo contrario que los juegos del circo; la lid se verificaba en las alturas...

del aire; el drama se ejecutaba en el techo del teatro.

A cada instante llegaban nuevos reclutas, porque los gritos de alarma habian resonado en los nidos de Francoville, de Saint-Prix, de Ermont y de toda la linea del camino de hierro.

Cuando la bandada se aclaraba algo veíase á la cotorra heroica, distribuyendo picotazos á los temerarios que se le acercaban demasiado.

No hay ejemplo de parecida defensa en la historia.

Era la cotorra Alejandro el Macedonio luchando solo en la ciudad de los Oxidraqueos contra un ejército enemigo, y aun el héroe de Macedonia llevaba una coraza que le cubria de pies á cabeza, lo cual hace que la comparacion resulte en ventaja de la cotorra de Saint-Leu.

Finalmente, habiendo agotado sus fuerzas nuestra pobre heroína en una lucha sobrehumana, y no sosteniéndola ya el mecanismo cansado de sus alas, hizo un esfuerzo supremo, rompió la linea inferior del enemigo, y cayó revoloteando sobre el tejado de la casa de Mr. Marechal.

Resuelta á esperar allí la muerte, metió su pico en una canalera y se envolvió en sus alas como César en su manto.

Mr. Marechal cogió una escalera con aplauso de todos los habitantes, subió al tejado de su casa y se apoderó del pájaro, que no hizo la menor resistencia.

No hemos asistido á esta última lucha que nos refirió Mr. Luciano Pigny, el propietario de los baños termales de Saint-Leu.

Con alegría vimos llegar á Mr. Adrien y á Mr. Marechal, que traían la cotorra en medio de todos los muchachos de la aldea.

El pájaro fué colocado de nuevo en su jaula; sacudió sus plumas, tomó un baño de agua fresca, dió un alegre chillido, y con esa feliz indiferencia que es privilegio de las aves, alargó su pico á un terron de azúcar, lo cogió con su pata como con la mano, y continuó su vida de cotorra esclava, como si absolutamente nada la hubiera interrumpido en su dulce serenidad.

El ejército de golondrinas volvió á sus cuarteles; la calma se restableció en todas partes.

El recuerdo de estos acontecimientos subsistirá largo tiempo en Saint-Leu. Ya ha servido y servirá todavía de pasto á conversaciones durante las largas veladas de invierno.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 1.º
Esta tarde a las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos a los precios siguientes:
3 por 100 francés, 67.62.
4 1/2 francés, 97.
Fondos mejicanos modernos, 46 1/4.
Id. antiguos, 23 5/8.
Consolidados turcos, 49 3/4.
3 por 100 portugués, 47 1/4.
5 por 100 italiano, 65.00.
Cambio sobre Lisboa, 540.
Crédito territorial francés, 0.000.
Crédito Moviliario francés, 733.
Id. español, 463.
Ferro-carril del Norte de España, 181.
Id. de Alicante y Zaragoza, 316.
Id. portugués, 190.
M. Lombardi, 482.

Paris, 2.
Las noticias de Florencia alcanzan el 1.º
El marqués de Tagliacarne saldrá para Madrid el 4 de agosto.
Ancona, (sin fecha.)
El lunes de esta semana han perecido 25 individuos del cólera y el martes 22.
Constantinopla, 31.
El virey ha salido para Alejandria. Ayer murieron 160 individuos del cólera entre la capital y algunas aldeas contiguas al Bósforo.
Londres, 1.º
Mister Thornton, ministro británico en Montevideo, ha sido enviado al imperio del Brasil con una mision especial.

Dicea de Paris a La Epoca que hasta el regreso del emperador de Plombieres, nada se resolverá sobre las entrevistas de Zaráuz y Biarritz. Esto, como comprenderán nuestros lectores, significa que nada hay resuelto sobre la anunciada entrevista, y que cada vez tenemos mas razon para ponerla en duda.

En una carta de la Granja dicen al Retiro lo siguiente:
«Se habla mucho de la entrevista del emperador Napoleón a la Reina de España. Lo que hay de cierto en esto es lo siguiente: Una vez terminadas las operaciones militares en Cherburgo, a las que asistirán la reina Victoria y el príncipe de Gales, el emperador vendrá a España acompañado de la emperatriz Eugenia y del príncipe imperial.»

A pesar de lo que se dice en las anteriores líneas, nosotros seguimos afirmando que nada se sabe en las regiones oficiales de la tan anunciada entrevista, y que para nosotros es cada vez mas dudoso que llegue a verificarse, supuesto que la Reina debe abandonar a Zaráuz antes de terminar agosto.

Anoche se ha dicho y lo repetimos como un simple rumor, que si se sigue la opinion de personas importantes conocedoras de nuestras Antillas, se fortificará a Samaná y se conservará como punto estratégico y de escala, en cuyo recinto podrán albergarse libres de la furia de sus ingratos concidadanos los dominicanos, que querian seguir siendo súbditos de la Reina de España.

Los periódicos vienen llenos de cálculos y rumores sobre si los progresistas abandonarían o no el retraimiento. Todo inútil, todo ocioso. Nadie puede decir sobre este asunto nada de seguro. Lo único positivo es:

Que es cosa resuelta que la reunion del comité central progresista no se verificará hasta despues de decretada y publicada la disolucion de Cortes.

Que será un nuevo comité quien resolverá sobre si ha de continuarse o no en el retraimiento.

Que para concurrir al nuevo comité central los comités de provincias nombrarán, como en su día anunció La Correspondencia, y fué negado por los periódicos progresistas, nuevos representantes.

Y que existen hoy tantas probabilidades en favor del retraimiento como en contrario, y que, segun nos aseguran progresistas de importancia, será tanto más fácil que el partido concorra a las urnas, cuanto que el gobierno vaya demostrando con actos positivos que quiere la libertad de las elecciones y se halla resuelto a marchar por la senda constitucional.

El número de La Democracia correspondiente al día de hoy, ha sido denunciado por su artículo de fondo.

Hoy por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 2.
El príncipe de Metternich, embajador de Austria, ha salido para Carlsbad, despues de haber celebrado varias conferencias con Mr. Drouyn de Lhuiss.

Se cree que su viaje se relaciona con las tentativas de reconciliacion en el arreglo definitivo de la cuestion de los Ducados.

Turin 1.º
La escuadrilla italiana asistirá a las fiestas de Plimouth.
Las noticias relativas al estado sanitario de Ancona siguen siendo poco satisfactorias, y el cólera sigue su marcha, aunque progresando lentamente.

Los capitanes que habiendo estado ya retirados del servicio, habian vuelto a él despues de cumplida la edad señalada en los reglamentos para destinarlos a dicha situacion, vuelven a ella en cumplimiento de una real orden de fecha reciente, lo cual contribuirá a producir algun movimiento, ventajoso en la escala de oficiales subalternos.

Dentro de pocos dias saldrá de la Corona, con direccion a esta corte, el coronel de caballeria D. José Sanchez Bregua, como oficial del ministerio de la Guerra, para volver a encargarse del negociado de campaña, que ya habia desempeñado anteriormente.

Se ha encargado interinamente de la seccion de construcciones civiles en el ministerio de la Gobernacion, el ilustrisimo Sr. D. José M. de Albuerno.

Ayer se comunicó, segun costumbre, a las Cortes de Roma y Portugal respectivamente, los nombramientos de los señores Isturiz y Comyn, como representantes de España cerca de aquellos gobiernos.

Los periódicos progresistas no dicen hoy nada que contradiga lo que ayer nos anunció nuestro corresponsal en Logroño sobre la seguridad de que el duque de la Victoria no abandonará aquella poblacion en el caso de ser visitada por los Reyes, como en sentido contrario supuso La Iberia que obraría quizás el duque.

Ayer fué entregado al corregidor de esta capital, como presidente de la municipalidad, un oficio del señor alcalde constitucional, presidente del ayuntamiento de Jaen, acompañando la cantidad de 1,000 reales, con que aquella corporacion contribuye al alivio de las desgracias ocasionadas en la célebre noche de San Daniel.

Anteanoche tuvo lugar otro de los continuos escándalos que diariamente ocurren en la calle de San Marcos, originado, como siempre, por las mujeres perdidas que allí habitan, con escándalo de la moral pública, y para las cuales, por lo visto, no hay agentes de la autoridad. Consecuencia de la reyerta fué el ingreso de un prójimo en el Saladero, despues de haber sido maltratado por el sereno, no sabemos fijamente por qué.

Continuará en aquella calle, a pesar de lo que todos los días ocurre allí, y de las continuas quejas de los vecinos, semejante foco de prostitucion? Creemos que no.

Nuestro querido amigo D. Federico Balart, convalciente ya de la herida que lo ha tenido tanto tiempo postrado, ha dirigido una carta a La Democracia, diciendo que el profesor Sr. Sanchez Toca no ha querido aceptar retribucion ni muestra alguna de agradecimiento por la esmerada asistencia que en union de su distinguido discípulo, el Dr. Navarro, han prodigado al enfermo. El señor Balart nos ruega que publiquemos este generoso rasgo de los señores Toca y Navarro, único medio que le han dejado con su noble desinterés para manifestar la profunda gratitud que vivirá eternamente en su alma.

D. Isaac Villanueva, catedrático del real instituto industrial, de edad de 65 años, está haciendo los ejercicios en Barcelona para obtener el título de ingeniero industrial. Le ha tocado un taller para coches y wagones. Le deseamos buena suerte.

El Porvenir palentino publica un suelto lamentándose de que algunos maestros que han firmado exposiciones contra el reconocimiento del reino de Italia, hayan hecho suscribir a los niños que asisten a sus respectivas escuelas.

El Porvenir reprueba estos manejos usados por los neo-católicos para hacer aparecer las protestas suscritas por numerosas personas, y su repobacion no pueden menos de sentirla todas las personas honradas, chocando a la vez los indignos manejos que se emplean para hacer cómplice a la inocencia de planes políticos.

El domingo último tuvo lugar en la sala de armas del conocido maestro señor Duero un asalto en que se jugaron con suma habilidad el sable y el florete por algunos de sus mas reputados discípulos. A instancia de varios de los concurrentes y de las galantes invitaciones del maestro Sr. Duero, tomó parte en este asalto, nuestro querido amigo el señor D. Carlos Iñigo, conocido de muchos años hace por su destreza en el manejo de las armas, terciando con el citado profesor en un asalto de florete animado y vistoso, siendo saludados los combatientes a cada paso por los aplausos del concurso. Los invitados salieron sumamente complacidos del inteligente profesor y deseosos de que se repita pronto reunion tan agradable.

Ha sido contratado para el teatro de San Fernando de Sevilla el primer baritono de zarzuela D. Ramon de Moras, ya muy conocido en los principales teatros de la Península.

Hay noticias de Lima que alcanzan al 15 de junio. Anuncian que la revolucion continúa en el Perú, pero que no progresa. Las tropas enviadas por el general Pezet, presidente de la república, permanecen fieles y tienen en jaque al ejército revolucionario. En la capital continúa reinando tranquilidad.

Hoy recibimos nuevos e interesantes pormenores de la solemne ceremonia de trasladar los restos mortales de S. A. R. la infanta Doña Regla, hija de los señores duques de Montpensier, desde el santuario del mismo nombre a la capilla de los Reyes en Sevilla.

En el santuario de Regla se reunieron los señores regenta de la audiencia del

territorio, marqueses de Moscoso y Montooliver, conde de las Lomas, varios gentiles hombres y mayordomos de semana, dos canónigos de la catedral de Sevilla, los capellanes de S. A. A. R. R., el magistrado y senador, Sr. Armero, los jueces y promotores fiscales, los comandantes de marina, el comandante y oficiales del vapor de S. M. Piles, el ayuntamiento de Chipiona y un numeroso clero.

El templo, que se hallaba muy bien adornado, se vió muy concurrido durante el tiempo que se cantó la misa de Angeles. Terminada esta se sirvió un delicado almuerzo a los convidados.

La marcha real anunció la salida del féretro, que fué procesionalmente conducido hasta la playa donde aguardaba la tripulacion del Piles que recibió en un bote ricamente adornado y en el cual flotaba el estandarte real, los restos mortales, llevándolos a bordo del Teodosio, cuya cámara estaba preparada de antemano. Puesto en marcha el buque le despidieron desde la orilla del mar con música y cohetes. Al pasar por Bonanza el buque le saludaron con un repique general de campanas, y cuando atracó al muelle de Sevilla, por las bandas de música y por las tropas que le rendian los honores de ordenanza.

El ataúd fué trasladado a un magnífico carro con estufa tirado por seis caballos con guarniciones de gala y penachos blancos. A ambos lados del carruaje estaba toda la servidumbre de los señores duques de Montpensier con hachas encendidas, la cual acompañó desde luego llevando las cintas del féretro dos gentiles hombres y dos mayordomos, y cerrando la marcha el regente de la audiencia y las tropas de las músicas.

Al llegar el cortejo a la catedral fué recibido por una comision del clero que acompañó el féretro hasta la capilla donde se hallaba todo el cabildo, y se veian descubiertos los restos del S. no Rey San Fernando para recibir los de su augusta nieta, los cuales, despues de haberse cantado las paces de rubrica, se depositaron en el panteon destinado al efecto al lado de su augusto hermano el infante don Felipe.

El regente de la audiencia, que hacia las veces de notario mayor, extendió el acta de toda la ceremonia, cuya suntuosidad fué digna de los augustos padres de la finada infanta.

Por orden de S. A. A. los pobres de Chipiona, así como los dependientes de las iglesias y tripulacion del Piles, recibieron gratificaciones.

Supone La Epoca que el Sr. Olózaga abogará resueltamente por la continuacion del retraimiento. Nosotros podemos asegurar a La Epoca que no puede afirmarse lo que le han contado sobre este particular. El Sr. Olózaga, segun personas a quienes debemos dar entero crédito, guarda la misma reservada actitud que los principales miembros de su partido, y quiere que se deje intacta para la resolucion del comité tan gravisima cuestion.

Segun nos dicen de Segovia, se estrenó el día 29 del mes próximo pasado en el teatro de aquella ciudad la narracion apropiada, en un acto, original y en verso, de D. José Maria Diaz, titulada El Puente del Diablo ó el Acueducto de Segovia.

La abundancia de chistes que embelocen esta pieza produjo la hilaridad del público, mereciendo por lo tanto al final fuese llamado su autor al palco escénico, así como el apreciable actor cómico señor Gonzalez y demas actores que tomaron parte en su desempeño.

Por el ministerio de Fomento se previene a las secciones de provincia del mismo ramo, que a los documentos que se exigen por circular de 1859 para el abono de haberes a los empleados de dicho ministerio se acompañe la hoja de servicios de todos los individuos que desde la ley de 25 de junio de 1864 hayan ingresado, o tenido ascenso o sido reupestos en destinos de la administracion civil y económica, y oportunamente de los que fuesen nombrados en lo sucesivo.

D. Gregorio Cruzada Villamil y don Eduardo Mariátegui han sido autorizados para que en el término de seis meses puedan estudiar una linea ferrea que partiendo de Jetafe termine en la estacion de dicho pueblo, en la linea de Alicante.

Por despachos telegráficos recibidos en Madrid, se sabe que hoy a las nueve de la mañana se habia elevado el termómetro en Valencia, Alicante y Badajoz, a 30.2º centígrados, temperatura máxima en la Península, y la mas benigna se experimentaba en Búrgos, donde el termómetro solo marcaba 14º; en Madrid no ha escedido el calor de 24º centígrados.

A la misma hora llovía en Oviedo, y el cielo se presentaba con más o menos nubes en la mayor parte de las provincias.

La mar estaba tranquila en todos los puertos, excepto en San Fernando, donde estaba rizada.

Hoy han bajado un cuarto en cada pan muchos tahoneros de Madrid. Algo es algo.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,102 fanegas de trigo, de 3.400 escudos a 4.600; la cebada, de 2.200 escudos a 2.600, y la algarroba a 2.200.

La Discusion, en uno de sus últimos números, hace varias preguntas relativas al proyecto de la moneda de bronce.

que, con arreglo a la ley de 26 de junio del año anterior, debe sustituir la de cobre que se encuentra en circulacion, y que han ejecutado algunos grabadores de la Casa de Moneda de esta corte. Como de estas preguntas se derivan cargos graves a la direccion de la espresada Casa de Moneda, que algunos son gratuitos y otros calumniosos é injuriosos, debemos decir a aquel periódico para su tranquilidad ó la de las personas que le han informado inexactamente, que el señor D. Miguel Pacheco, actual superintendente de dicha Casa de Moneda, ha obrado en este asunto perfectamente dentro del círculo de sus atribuciones; y que como el gobierno de S. M. tiene conocimiento completo de los trámites legales que lleva el expediente formado para aquel objeto, el jefe de la Casa de Moneda descansa en la conducta leal y puramente española que se propuso desde que inició este asunto, en beneficio de los grabadores del espresado establecimiento y de los intereses del Estado.

Las cantidades que han satisfecho por derecho de timbre los periódicos políticos de Madrid durante el mes de julio próximo pasado para las provincias ascendió a 7,023 escudos y 300 milésimas en la forma siguiente:

	Escudos.
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.....	1,200
La Iberia.....	664
La Regeneracion.....	579.240
Las Novedades.....	500.800
El Pensamiento Español.....	398.600
La Democracia.....	360.400
El Cascabel.....	349.800
El Pueblo.....	234.840
Las Noticias.....	264.000
Discusion.....	226.200
El Leon Español.....	200
La Nacion.....	172
El Diario Español.....	170
La Política.....	156
La Epoca.....	144
La Soberania Nacional.....	138
La Verdad.....	135
Los Tiempos.....	132
El Gobierno.....	128
La Bolsa.....	111.480
El Progreso Constitucional.....	103.920
La Razon Española.....	107.400
La España.....	100
El Contemporáneo.....	90
El Eco del País.....	68
El Reino.....	60
La Libertad.....	54
La Patria.....	46
El Faro Nacional.....	40
El Espíritu Público.....	32.800
El Gil Blas.....	32
El Independiente.....	19.120
El Criterio.....	10
La América.....	7.200

Los periódicos no políticos que se publican en Madrid, revistas literarias y satíricas y publicaciones científicas que han circulado por las provincias durante el mes de julio último han satisfecho por derechos de timbre 1,268 escudos y 868 milésimas.

El señor brigadier D. José de los Reyes y Mesa, ha sido nombrado gobernador militar de la provincia de Córdoba.

Los periódicos que se publican en Madrid y que han salido para las Antillas durante el mes anterior, han satisfecho por derechos de timbre 816 escudos 240 milésimas, y los que han salido para Filipinas han abonado por el mismo concepto 492 escudos 240 milésimas.

Por el gobierno de esta provincia está acordado que muy en breve se proceda a la formacion de una comision compuesta de un teniente alcalde, un juez de primera instancia, un vocal de la junta provincial de sanidad y un arquitecto, con el objeto que estudien el medio y sitio, en las afueras de la capital, donde pueda ser trasladado el depósito judicial de cadáveres del hospital, por lo perjudicial que puede ser dicho depósito a los demás enfermos del establecimiento.

Hoy por la mañana, dos trabajadores que se ocupaban en las obras de desmonte que se están practicando en un tejár inmediato a la fuente del Berro, tuvieron la desgracia que se les cayera encima un gran trozo del terraplén, quedando estos infelices trabajadores en un estado bastante lamentable. Inmediatamente fueron trasladados al hospital general, donde continúan algun tanto mejorados.

El 26 por la tarde llegaron en el tren-correo a Vitoria cien guardias civiles de infanteria, procedentes de los tercios de Valladolid y Búrgos, al mando de dos capitanes, los cuales continúan alojados en aquella poblacion.

Llegaron tambien veinte guardias de caballeria con un oficial desde Valladolid, y es de suponer que estas fuerzas, con los individuos de este tercio, vayan a reforzar el servicio, distribuyéndose en la via y demás puntos durante el tránsito de S. M.

Tambien nos escriben del mismo punto que se están ensayando los himnos que han de cantarse en la noche del 2 de agosto próximo, dedicados a S. M.

La música del uno es la misma del que se cantó en Villareal de Alava, en el mes de mayo último, debida, como recordarán nuestros lectores, a la inspiracion del eminente compositor D. Emilio de Arrieta.

La del otro se debe a los Sres. Guridi hermanos, acreditados profesores de dicho Vitoria, que la dedican a S. M.

El ayuntamiento de Madrid ha aprobado la proposicion del Sr. Llano y Peral

para que se coloque en un paraje público de esta corte la estatua de Mendizabal.

La Franco copia de la Gazette des Etrangers el suelto siguiente, en que se espresan los nombres de los artistas contratados por Mr. Bagier para la estacion próxima:

Primas donas: Mmes. Patti, Penco, La Grange, Galletti, Grossi, Llanes y Vestri.

Tenores: MM. Fraschini, Nicolini y Baragli.

Barítonos: MM. delle Sedie, Verger, Zucchi y Scalsese; el bajo Selva (una gran adquisición cantante célebre y nuevo en París), Agaesi y Vairo.

En la corrida de toros verificada en Ecija hace pocos días, ha tenido lugar lo siguiente: parece que se lidiaban seis bichos de la ganaderia del Sr. Pereira, de Sevilla, y uno de los primeros cogió al torero llamado el Nilí, y metiéndole el cuerno por la cintura se lo corrió hasta la cabeza, haciéndole una herida de bastante consideracion. Otro de los bichos hirió al diestro Bocanegra en el vientre. Los demas de la cuadrilla, al ver esto, se negaron a continuar la corrida, porque veían iban a suceder mas desgracias de las ya habidas.

Están terminándose ya los exámenes para los aspirantes a vistas de Aduanas. Tenemos noticias de que se han presentado bastantes jóvenes que han hecho brillantes ejercicios; entre ellos recordamos los nombres de D. Alfonso Rico, D. Pedro García, D. Sebastian Beltran y D. Santiago Silva, que por los muchos conocimientos de que han dado muestras, han merecido ser aprobados. De tan excelentes profesores como los Sres. Dorriga y Blanco, no podía menos de esperarse este resultado, y deben hallarse orgullosos de que sus discípulos hayan recibido el premio de sus atanes y talento.

Hoy ha jurado en la audiencia de este territorio el Sr. Autran, fiscal de imprenta.

Hoy por la mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Valladolid, 2.
SS. MM. han salido a la una y diez minutos de la estacion, siendo despedidos con el mismo entusiasmo con que fueron recibidos. Van en su compañía el gobernador y otras autoridades hasta el limite de la provincia. La Reina se muestra muy complacida, y el Rey parece que se encuentra bien de su salud. A las once estuvo la real familia oyendo misa en la catedral. En el teatro fué saludada anoche a la entrada y la salida. Despues fueron invitados a asistir a la mesa con SS. MM. las autoridades, los senadores, diputados y algunos individuos de varias altas corporaciones, y dirigieron frases sumamente afectuosas a varios de los convidados. La empresa del ferro-carril tiene adoptadas todas las medidas necesarias para la comodidad y seguridad de los regios viajeros.

Rosas, 2.
Ha llegado el buque inglés «Syria» procedente de Malta, y no ha sido admitido a platica por precaucion sanitaria.

Pontevedra, 2.
Hoy ha tomado posesion del gobierno de esta provincia el Sr. Gasset y Artime.

Mañana ó pasado saldrá para su destino el Sr. Osuna, secretario del gobierno de Sevilla.

Víctor Hugo va a publicar durante el próximo invierno tres obras, en las que se presentará su ingenio bajo tres bases distintas. A fines de octubre publicará un tomo de poesias líricas con el título de Canciones de calles y bosques; a fines de enero una novela en tres tomos, titulada Los trabajadores del mar, y a fines de mayo un volumen que contendrá un drama en cinco actos, titulado Torquemada, y una comedia en un acto, que se titulará La Abuela.

Algunos propietarios del Mediodía de Francia, en vista de que la enfermedad de los gusanos de la seda les impedia adquirir la cosecha de seda, han arrancado las moreras. Otros más precavidos han procurado aprovechar el fruto de estos árboles, que despues de maduro, prensado y fermentado, produce abundante y escelente alcohol.

Los espectáculos de mañana son los siguientes:

Campes Eliseos.—Concierto en el jardín por la orquesta del teatro Rossini.—Banda militar y fuegos artificiales.

Príncipe Alfonso.—A las 9.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Jardín de Prico.—Gran baile campestre desde las 8 1/2 hasta las 12 1/2 de la noche, con fuegos y ejercicios gimnásticos.

Jardín del Tibolli, en el Prado.—Gran baile campestre desde las 8 1/2 a 12 1/2 de la noche, en el que habrá concierto y fuegos artificiales.

Exposicion de figuras de cera.—Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo.—Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.

Galería de figuras de cera.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer a las once. Entrada 4 rs. y 2 los niños.

Galería de figuras de cera.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer a las once. Entrada 4 rs. y 2 los niños.

La Patria ha oído que será nombrado gobernador de Soria D. Leon José Serano, gobernador que fué de Gerona, distinguido escritor y publicista y magistrado cesante.
Celebraremos este justo nombramiento.
La Gaceta oficial del reino de Italia dice que cartas de Roma, fecha 23 de julio, desmenten el rumor de una reunion próxima de un concilio general, y añaden que solo se trata de una nueva reunion de obispos como la de 1862.

Leemos en la France:
«Las noticias de Italia aseguran unánimemente, que el gobierno de Florencia ha contestado en los términos mas simpáticos al despacho en virtud del cual el Sr. Bernádez de Castro ha comunicado la resolución del gobierno español de reconocer el reino de Italia.»

La France desmiente la noticia que ha circulado en Paris de que el emperador Maximiliano había escrito al Sr. Hidalgo, embajador de Méjico en Paris, respecto a la partida del Sr. Meglia y a la ruptura de las relaciones con Roma, y que en esta carta hubiera manifestado vivas quejas contra la Santa Sede.

El cardenal Antonelli acaba de dirigir a los representantes de la Santa Sede cerca de las cortes católicas una circular destinada a explicar los hechos que han señalado estas negociaciones y los motivos que han causado su interrupción.

Por real orden de 31 de julio último se ha dispuesto que el empadronamiento de la ganadería se verifique el día 24 de septiembre próximo, en vez del día 1.º que previene el real decreto de 20 de mayo último, y que todos los términos señalados en la instrucción del 23 del mismo mes de mayo se entiendan igualmente prorrogados el número de días que guarda con el recuento la proporcion establecida en la instrucción citada.

También se ha dispuesto de real orden que los jefes y auxiliares de las secciones de estadística nuevamente nombrados o que se nombren hasta el día del recuento, se presenten sin demora a tomar posesion de sus cargos.

Que si alguno estuviese disfrutando de licencia, que suspenda desde luego su uso hasta dos meses después del empadronamiento, ó antes si quedare terminada la rectificación de los primeros datos, y que inmediatamente vuelva a continuar en el desempeño de su destino.
Y por último, que por ninguna causa ni pretexto, sino en casos muy estraordinarios, se les conceda licencia mientras se verifica el recuento de la ganadería y dos meses después de efectuado.

Un periódico dice que el duque de la Victoria estará en Logroño si la reina visita aquella poblacion, á pesar de lo que ha dicho La Iberia.

De San Sebastian escriben que se ha dado suelta en aquella ciudad á 360 palomas procedentes de Bruselas, regresando todas menos cinco á esta última capital, haciendo la travesía, que es de algunos cientos de leguas, en ocho horas y media. Sobre si llegarían ó no se hicieron apuestas por valor de 150,000 francos. Las palomas fueron traídas desde Bélgica, y aunque parecia natural que al elevar su vuelo en San Sebastian debieran haberse quedado completamente desorientadas, su vacilacion no duró más que cortos instantes: despues de dar unas cuantas vueltas sobre la capital de Guipúzcoa, las palomas, cercioradas sin duda de la direccion de Bruselas, tomaron este rumbo en su casi totalidad, siendo muy pocas las que permanecieron dentro del horizonte de San Sebastian, y que poco á poco, unas detrás de otras, siguieron á sus compañeras, reuniéndose todas, excepto cinco, en el punto de su destino.

Acaba de publicar el Sr. D. Lorenzo Badioli, y se encuentra en las principales librerías, un Método muy fácil para el estudio del francés, explicado con reglas, ejemplos y lecciones, y aumentado con una nota de locuciones y lecturas francesas, muy apropiado para la enseñanza. El objeto, según parece, ha sido coordinar y simplificar los trabajos de los gramáticos franceses y españoles para ponerlos al alcance de todos. Su método y su tipografía nos hacen recomendarlo muy particularmente.

COMUNICADOS.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA:
VALLADOLID, 31 de julio de 1863.
Muy señor mio: Ruego á Vd. encarecidamente se sirva insertar en su periódico la adjunta carta que con esta fecha remito al director de La Regeneracion, á cuyo favor le quedaré agradecido su afectísimo amigo y servidor Q. B. S. M.,
PIO DE LA SOTA.

Señor director de La Regeneracion:
VALLADOLID, 31 de julio de 1863.
Muy señor mio: En el Suplemento de su periódico, correspondiente al 29 del actual he leído una carta que se supone escrita en esta ciudad en 21 del mismo, en la que, entre otros, se halla al pie mi nombre protestando contra el reconocimiento del reino de Italia. Yo no he firmado esa carta ni he tenido conocimiento de ella. La declaro, por lo mismo, apócrifa, falsa, y dirigida por persona mal intencionada. Es mas, no conozco á ninguno de los que aparecen firmando, si es que existen, excepto al Sr. D. José de la Cuadra, que tampoco ha firmado

tal documento ni ha tenido noticia de él, y cuyo nombre tambien se ha suplantado. Cualquiera que sea mi opinion sobre el asunto á que la carta se refiere, á nadie la he manifestado ni á nadie he autorizado para hacerla pública. Ni debia hacerlo, y mucho menos si no fuera conforme con la del gobierno de S. M., porque desempeñando el cargo de fiscal en esta audiencia, seria un acto de deslealtad y de insubordinacion hacer pública muestra de ella, y yo me estimo lo bastante para no ejecutar actos de tal naturaleza.

«Espero que Vd., en el primer número de su periódico, inserte esta carta, que dirijo á otros diarios, y no denuncio, como podria, el abuso á los tribunales, por la posicion oficial que ocupó.
«Soy de Vd. afectísimo servidor que besa su mano.—Pío de la Sota.»

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:
VALLADOLID 31 de julio de 1863.

Muy señor mio: ruego á Vd. se sirva mandar insertar en ese periódico la adjunta copia de la carea que con esta fecha remito al director de La Regeneracion, en lo que dispensará un señalado servicio á su atento servidor Q. B. S. M.,
JOSE DE LA CUADRA.

«Señor director del periódico La Regeneracion:

Muy señor mio: en el suplemento de su periódico correspondiente al 29 del actual, he leído una carta que se supone escrita en esta ciudad en 21 del mismo, en la que, entre otros, se halla al pie mi nombre, protestando contra el reconocimiento del reino de Italia. Yo no he firmado esa carta, ni tengo conocimiento de ella. La declaro, por lo mismo, por mi parte, apócrifa, falsa y dirigida por persona que no desea mi bien. Yo no trato á los que aparecen firmando, excepto al Sr. D. Pío de la Sota, que tampoco ha firmado tal documento, ni ha tenido noticia de él y cuyo nombre tambien se ha suplantado.

«Cualquiera que sea mi opinion sobre el asunto á que la carta se refiere, á nadie la he dicho ni á nadie he autorizado por consiguiente para hacerla pública.

«Yo tengo el valor de mis convicciones, pero nadie es dueño de ellas, y yo me baso para emitir las cuando lo crea oportuno sin coacciones ni ayudas.

«Espero que Vd., en el primer número de su periódico, inserte esta carta, que dirijo á otros diarios, y no denuncio, como podria, el abuso, porque desprecio el hecho como compadecido á sus infelices autores.

«Soy de Vd. atento servidor Q. B. S. M.,
JOSE DE LA CUADRA.—Es copia.—Cuadra»

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 3.—La invencion del cuerpo de San Esteban, protomartir.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Santo Domingo, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas y reserva.—Se obsequiará al Santísimo Sacramento en los templos que los jueves

anteriores.—Sigúe celebrándose novena de Santa Filomena en la parroquia de San Justo y predicará en los ejercicios de la tarde, D. Basilio Sanchez Grande.
Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro, ó en San Marcos.

ANUNCIOS.

LAS CAJITAS DE VIAJE, CON todos los objetos de escritorio, se dan á 10 rs., y mas superior 15. Rimas de 250 cartas y 200 sobres, 20 y 24.—Calle del Olivo, 14.—1

SE VENDEN EN ALMONEDA TODOS los muebles del cuarto principal de la casa núm. 45, de la Corredera Baja de San Pablo; hay urgencia y se arreglarán. Horas de 8 á 7.—1

8 Y 9 REALES, SE CEDEN Habitaciones interiores y exteriores, con tres comedias.—Jesus del Valle, 4.

ALMONEDA DE MUEBLES franceses; desde las diez á las cuatro. Jesus del Valle, 45 duplicado, cuarto segundo.—2

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA alcanzados sin medicina, ni purgantes, ni gastos La deliciosa

REVALENTA ARABIGA DUBARRY de Londres; cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsia) gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroides, flegmas, flatos, ruidos en los oidos, palpitations diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, eructos, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis; insomnios, fobias, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumion) sputulido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, nevralgia, vicios de la sangre, hidropesia, debilidad. Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café, el aceite de hígado de bacalao. Esta deliciosa harina de salud, economiza mil veces su precio en los remedios para que sirve. 65,000 curaciones anuales de enfermedades rebeldes á todo tratamiento.

La Reválenta Arabiga se halla en cajas de hoja de lata	La cualidad doblemente refinada en cajas
de 1 libra bruto de peso inglés á 20 rs.	de 1 libra » » » á 37
de 2 libras » » » á 37	de 2 idem » » » á 65
de 5 idem » » » á 80	de 5 idem » » » á 140
de 12 idem » » » á 170	de 10 idem » » » á 260

BARRY DU BARRY Y COMPAÑIA.

18 CALLE DE VALVERDE, MADRID. 77 REGENT STREET, EN LONDRES. 26 PLACE VENDOME, PARIS. 12, RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS, Y 2, VIA OPORTO, TORINO.

DEPOSITOS.

Madrid.—Sr. D. José Garcia, calle Mayor, núm. 16.
» Señores Borrell, hermanos, Puerta del Sol.
En Bilbao.—Sr. D. José Maria Somonte, droguero.
En Alicante.—Sr. Soler.
En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson.
Y todos los principales droguistas y boticarios del país.

LINEA PENINSULAR DE PAQUETES DE VAPOR DE BUTLER HERMANOS, EN COMBINACION CON LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA.

Los acreditados vapores, de marcha sobresaliente, nombrados MONARCA, NON-PLUS ULTRA, VENCEDOR DE AFRICA, BUENAVENTURA, APOSTOL, CAPRICHIO, AMALIA y PERSEVERANCIA, son los que desempeñan este servicio.

Viajes semanales entre Sevilla, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y San Sebastian.

El AMALIA saldrá de San Sebastian para los espresados puertos el sábado 5 del corriente á las 8 de la noche. PRECIOS DE LOS BILLETES DE VIAJEROS.

	A MADRID.		
	1.ª CLASE.	2.ª CLASE.	3.ª CLASE.
Desde	Rs.	Rs.	Rs.
Vigo.....	497	359	153
Carril.....	483	345	148
Coruña ó Ferrol.	441	325	143
Rivadeo.....	399	289	128
Gijon.....	363	265	118
Santander.....	323	235	103

Los sargentos, cabos y soldados de tropa y de Guardia civil, pagarán solo las tres cuartas partes de estos precios. Las hermanas de la Caridad pagarán solo la mitad.
En los precios de billetes destinados á Madrid, está incluido el gasto de desembarque en San Sebastian.

	DESDE MADRID.		
	1.ª CLASE.	2.ª CLASE.	3.ª CLASE.
A	Rs. cs.	Rs. cs.	Rs.
Santander.....	320 50	232 75	142
Gijon.....	360 50	262 75	152
Rivadeo.....	396 50	286 75	162
Ferrol ó Coruña.	438 50	322 75	182
Carril.....	480 50	342 75	182
Vigo.....	494 50	356 75	192

Cada billete entero dá derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje en los caminos de hierro del Norte, y de 80 kilogramos en los vapores; todas las semanas se anuncia el día y hora de la salida del vapor de San Sebastian, en el despacho central de los caminos de hierro del Norte, Puerta del Sol, núm. 9. Los billetes se despachan en dicha oficina.

Precios de transporte de MERCANCIAS destinadas á MADRID, á domicilio, incluso todo gasto.

De	De	De	De	De	De
Sevilla.	Cádiz.	Vigo, Carril y Ferrol.	Coruña.	Gijon y Rivadeo.	Santander.
RS. CS.	RS. CS.	RS. CS.	RS. CS.	RS. CS.	RS. CS.
Por 10 kilogramos.	4 88	4 30	4 28	4 18	3 88
Por arroba.....	5 62	5 18	4 92	4 81	4 46
Por 10 kilogramos.	4 13	3 93	3 73	3 61	3 33
Por arroba.....	4 75	4 52	4 29	4 15	3 89
Por 10 kilogramos.	3 54	3 34	3 24	3 06	2 82
Por arroba.....	4 07	3 84	3 72	3 52	3 24

Información: San Sebastian, Sres. Domercq y sobrino.—Madrid, Sres. E. Victor y compañía, calle del Caballero de Gracia, número 56.—Y en todas las estaciones de los caminos de hierro del Norte de España.

BANCO DE ESPAÑA.

Se advierte al público que, en virtud de acuerdo del Consejo de gobierno, los billetes del Banco de las series de 100 y 200 rs., irán firmados á nombre del señor cajero, cuando este no lo hiciese, por el empleado del establecimiento don Dionisio Martorena, autorizado al efecto, ademas del Sr. D. Juan José Marco, D. Manuel Bahamonde y D. Máximo Lopez de Medrano, que ya lo estaban.
Madrid, 2 de agosto de 1863.—El secretario José de Adaro.

JAIME LILLIVTT, CONSTRUCTOR de hornos y chimeneas, que vive calle del Calvario, 13, se ha trasladado calle de Luchana, número 1, Chamberí, Madrid.—6

LA CAZA.

Revista semanal ilustrada con láminas, dedicada á la instruccion y recreo del cazador.
Veinte reales trimestre en Madrid, en la librería de Baylli-Builliere; 24 rs. en provincias por libranza al administrador, calle del Espíritu Santo, 35, segundo. El primer número, que contiene la ley de caza vigente, se remite al que enrie 5 sellos de cuatro cuartos.—1

AL COMERCIO.—UN JOVEN práctico en contabilidad por partida doble, con buen carácter de letra, y teniendo algunas nociones de francés, desea colocarse en alguna casa de comercio; tiene personas que le garanticen.
Dirigirse por el correo interior á José Romero, calle de San Roque, núm. 8, cuarto cuarto.—1

LA COMPAÑIA DE LOS FERRO-CARRILES de Madrid á Zaragoza y á Alicante, pone en v. nta varias diligencias y omnibus.
Las personas que quieran interesarse en su adquisicion, se presentarán á don Ed. Saradín, jefe del servicio de almacenes de dicha compañía, quien dará cuantos datos y noticias se deseen.—15.

BAÑOS DE MAR EN LA NUEVA poblacion llamada Lamiara, próxima á Bilbao.—Esta nueva poblacion de baños de mar se halla situada á 14 kilómetros de Bilbao, y está en comunicacion con dicha villa por la ria y con una hermosa carretera á la orilla de la misma, la cual está servida diariamente por mas de 15 omnibus que la recorren en una hora. Sus tres fondas, recientemente abiertas al público, ofrecen buenas comodidades, y en la playa se ha establecido un excelente servicio de casetas.—1

SE ARRIENDAN EN SUBASTA Sestrjudicial, que tendrá lugar en esta corte el domingo 27 de agosto próximo, á las doce de su mañana, en la casa calle de las Fuentes, núm. 10, cuarto segundo de la derecha, las dos fábricas herrerías tituladas de Los Chorros y de Uñasitas, en la provincia de Guenca, partido de Huélamo, con todas sus adyacencias, como son los molinos y batan nombrados de La Chorrera y de Juan Romero; otro molino colindante á la primera de dichas fábricas; la casa-venta, perideras, colmenar, pajares, tierras de labor y pastos, etc., etc.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la citada casa de la calle de las Fuentes, todos los días de doce á dos de la tarde.
Madrid, 29 de julio de 1863.—2

GRAN SURTIDO DE PAPEL Y sobres, plumas, porta-plumas y artículos de escritorio. Almacén de papel, fábrica de sobres de Roda, Olivo, número 14, tienda.—1

CARTONES Y CARTULINAS, EN el antiguo depósito de Abad, Huertas, 13, sigue la venta de los mismos.

QUE OCASION PERDEIS SI NO LO compráis!—Una bonita caja de madera barnizada, propia para viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se caía, cantos dorado, lacre, plumas, oblas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. Todo 16 rs.! Se regala un tintero y un corta-plumas. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado á la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones decentes y cómodas. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante.

PRODIGIOS DE LA QUIMICA. NO MAS CALVOS.

Nuevo descubrimiento de la destilacion Cistac-Tristan, sola en Europa, con la que se garantiza el hacer volver el pelo, cual sea el motivo de la caída y sea cualquiera la edad. Por antiguas que sean las calvas, el pelo vuelve tan hermoso como antes de la caída. Se devuelve el importe si á los tres meses el pelo no ha salido en las partes desnudas; 80 reales franco y 40 medio. El inventor Cistac-Tristan miembro de la Academia nacional de Paris.

Se remite á provincias enviando en sellos el importe de los frascos ó medios frascos que se pidan.
Unico despacho: se ha trasladado calle del Desengano, 27, principal.